
Hoe wordt je wereldkampioen scha-
ken in 1994? Nadat je ,,Oom Jan
leert zijn neefie schaken" en enkele
andere schaakboeken goed hebt be-
studeerd, plaats je je voor een van
de zonale toernooien. Als je niet in
aanmerking komt voor een vrij-
plaats in een van de twee interzona-
le toernooien, doe je er goed aan het
zonale toernooi te winnen. Vervol-
gens moet je in goede vorm verke-
ren en in het interzonale toernooi
hoog (bij de eerste drie) eindigen.
Dat geeft recht op een plaats in de
kandidatenmatches. En als je dan
goed blijft spelen en je geeft geen
stukken af, kom je uiteindelijk te-
gen de laatste hindernis in de per.
soon van Gary ,,2810" Kasparov (of
ben ik te voorbarig en loochestraft
Karpov mijn woorden?).
Deze maand werd in Lyon, Frank-
rijk, het zonale toernooi voor de
sobzóne 18 (Frankrijk en de Bene-
lux) gespeeld. Er namen vijf landge-
noten deel, te weten: John van der
Wiel, Joris Brenninkmeijer, Jeroen
Piket en Rini Kuijf. Van hen behaal-
de Van der Wiel met de tweede
plaats het beste resultaat. Hij ein-
digde 172 punt achter de l?-jarige
Joel Lautier. De Parijzenaar is de
jongste grootrneester ter wereld. Hij
is een supertalent waar we nog veel
van zullen horen. Alleen de winnaar
van het toernooi plaatst zich direct
voor het interzonale toernooi vol-
gend jaar. Van der Wiel heeft echter
een goede kans dat hij op grond van
de ter beschikking zijnde vrijplaat-
sen volgend jaar toch kan meedoen.
Van der Sterren-Lautier (Koning-
indisch)
l.Pf3,Pf6 2.c4,g6 3.Pc3,Lg7 4.e4,d6
5.d4,0-0 6.Le2,e5 7.0-0,PcG 8.d5,Pe?
9.Pd2,cG f0.b4 of l0.d:c6,b:c6
l l .b4,d5 10. . . . ,a5 l l .b:aS Na 11.b5
speelt zwart 11. ...,c5 waarmee hij
het centrum en de damevleugel
vastlegt, iets wat wit moet zien te
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vermijden. ll. ...,D:a5 lz.Lbz,Dd&
Op de damevleugel staat de zwarte
dame niet goed geposteerd. l3.a4,eF
14.Pb5,Pe8 Zwart heeft de opening
goed gespeeld, daar wit weinig con-
crete aanknopingspunten op de da-
mevleugel heeft. Zwart daarentegen
is klaar voor de opmars fl-f5.
l5.f4,e:f4 l6.L:g?,P:g? 1?.T:f4,g5-! .
Maakt veld 96 vrij voor het paard. .
l8.TfZ,PgG l9.LS4 Het ruilen van ds
witvelderige lopers zou wit kansenf
geven op de verzwakte witte velden.'
19. ...,f5 20.e:f5,P:f5 2l.Db3,Pd4!
22.T:f8*,D:f8 23.P:d4,Dg?
24.Pc2,Lzg4 25. Tel,TE 26.D93,Lf5
27.Pe3 27.D:d6,Dc3 en zwart wint
een stuk. 27....,W4 28.PE,Ld3! Moqi
gespeeld. In een keer wordt duidé-
lijk dat.wit geen goede zetten meer
heeft. 29.D:g5 Nog het beste; alter-
natieven waren schaars. 29. ...,P:h3*
30.g:h3,T:f3 3l.D:g?,K:g?
32.Kg2,Tf4 Ondanks het feit dat wit
een pion vóór staat, kampt hij mel
een verloren eindspel; het witte
paard ïs niet opgewassen tegen de-
sterke zwarte loper. 33.Kg3,Td4
34.a5,Kf6 35.P94*,KÍ? 36.Ph6+,KfB
37.Te6,L:c4 38.T:d6,T:d5
39.Tb6,LaO 40.P94,c4 4l.Pf6,T:a5-
42.Pd?+,Ke7 43.Pb8,c3 44.P:a6,T:a6
4S.T:b?*,KdG 46.Tbl Op 46.T:h7
volgt niet 46. ...,c2 vanwege
47.Th6+,K.. 48.T:a6, maar 46. ...,Tc6!
46. ...,Kds 4?.Kf3,Kc4 48.Ke2,Te6+
49.Kdl,Kd3 Wit geeft op.
De oplossing van het probleem van
vorige week: wit: Kfl, Ddl, Tal,
Tel, Ld3, A4, b3, c2, fif,92, h3; zwart:
Kh8, DcS, Ta8, Tg8, a6, b6, e6, fl, ffi,
h?. De partij F. Vondenhoff-R.
Camps ging vanuit deze stelling ver-
der met 19.c4?,T:92 Dreigt mat met
de dame op f2 en g1. 20.K:g2 Indien
de sleutelzet gevonden is, speelt de
rest zich vanzelf. 20. ...,T98+ zl.Kh_l
21.Kfl,Dgl + 22.Ke2,TgZ mat. 21.
...,DÍ2 22.Ta?,L:f31. 23.D;f3,D:Íi|1
24.Kh2,Dg3+ 0-1.
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met michiel bunnik


